



**Wojewódzki Szpital Rehabilitacyjny dla Dzieci
w Jastrzębiu-Zdroju, ul. Kościuszki 14**

Tel. centrala: (0-32) 47-614-51

e-mail: szpitalwsr@szpitalwsr.pl

www.szpitalwsr.pl

NIP 633-20-02-096

REGON 000297767



Nr postępowania: ZP 01/2024

Jastrzębie-Zdrój, dnia 07.02.2024 r.

**Wojewódzki Szpital Rehabilitacyjny dla Dzieci
w Jastrzębiu-Zdroju
ul. Kościuszki 14, 44-330 Jastrzębie-Zdrój**

Do uczestników postępowania

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dotyczy postępowania pn.: Wykonanie dostosowania Wojewódzkiego Szpitala Rehabilitacyjnego dla dzieci w Jastrzębiu-Zdroju do wymogów przeciwpożarowych.

Zamawiający - Wojewódzki Szpital Rehabilitacyjny dla Dzieci w Jastrzębiu-Zdroju działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. 2023 poz. 1605, z późn. zm.), zwanej dalej ustawą Pzp, niniejszym udziela wyjaśnień na zapytania zadane przez Wykonawców:

Pytanie nr 1: Pytanie czy projekty SAP, oświetlenia awaryjnego oraz Głównego Wyłącznika Prądu są uzgodnione z rzeczoznawcą P-POŻ? Prosimy o udostępnienie Ekspertyzy wraz z Postanowieniem Komendanta Straży Pożarnej.

Odpowiedź na pytanie nr 1: Dokumentacja projektowa jest uzgodniona z rzeczoznawcą PPOŻ. Ekspertyza i postanowienia, jak również dokumentacja w wersji papierowej zostanie przekazana wyłonionemu Wykonawcy w przedmiotowym postępowaniu. Podkreślić należy, że ani postanowienia, ani ekspertyza nie są dokumentami, które są niezbędne do przygotowania oferty.

Pytanie nr 2: W odpowiedzi na pytanie 1 z dnia 05.02.2024 roku Zamawiający wyraził zgodę na zastosowanie drzwi w klasie 3 odporności na uderzenia, jednocześnie stawiając warunek, aby drzwi spełniały wymagania dla warunków od ciężkich do bardzo ciężkich według normy 1192:2001. Zgodnie z normą PN-EN 1192:2001 odporność na warunki bardzo ciężkie to klasa 4 odporności. W związku z tym Zamawiający jednocześnie zgadza się na zastosowanie drzwi w klasie 3 i wymaga drzwi w klasie 4. Proszę o klarowną odpowiedź czy zamawiający dopuszcza zastosowanie drzwi odpowiadających 3 klasie wymagań wg PN-EN 1192:2001, tj. w warunkach pracy lekkich, średnich i ciężkich. Ustawa Prawo zamówień publicznych (PZP) mówi, że Zamawiający ma obowiązek dostarczenia precyzyjnych i jasnych informacji dotyczących przedmiotu zamówienia. Poprawne określenie przedmiotu zamówienia chroni interesy Zamawiającego, ponieważ pozwala uniknąć ewentualnych sporów z wykonawcami dotyczących interpretacji zapisów SIWZ. Zgodnie z PZP, Zamawiający ma obowiązek traktować wszystkich wykonawców równo. Dostarczenie dokładnych informacji dotyczących przedmiotu zamówienia zapewnia uczciwą konkurencję i umożliwia potencjalnym



**Wojewódzki Szpital Rehabilitacyjny dla Dzieci
w Jastrzębiu-Zdroju, ul. Kościuszki 14**

Tel. centrala: (0-32) 47-614-51

e-mail: szpitalwsr@szpitalwsr.pl

www.szpitalwsr.pl

NIP 633-20-02-096

REGON 000297767



wykonawcom równy dostęp do informacji. Ustawa PZP jasno określa, że zamawiający ma obowiązek zapewnić uczciwą konkurencję. Precyzyjne określenie przedmiotu zamówienia eliminuje ryzyko, że jednemu z wykonawców będzie łatwiej dostosować ofertę, co naruszałoby zasadę uczciwej konkurencji.

Odpowiedź na pytanie nr 1: Zamawiający dopuszcza zastosowanie drzwi odpowiadających 3 lub 4 klasie wymagań wg PN-EN 1192:2001(warunki ciężkie do bardzo ciężkie).

W załączeniu przedstawiamy załącznik ze stronicy nr 5 Tabela 1a do normy wskazanej w pytaniu:

Tablica A1 (informacyjna): Klasy i kategorie warunków użytkowania

Klasa	Kategoria warunków eksploatacji	Objaśnienie
1 – 2	Warunki lekkie lub średnie	Rzadko i ostrożnie używane, np. przez właścicieli domów jednorodzinnych, gdzie jest małe prawdopodobieństwo przypadkowego lub niewłaściwego użytkowania.
2 – 3	Warunki średnie do ciężkich	Używanie średnio częste, przede wszystkim ostrożne, gdzie istnieje możliwość przypadkowego lub niewłaściwego użytkowania.
3 – 4	Warunki ciężkie do bardzo ciężkich	Częste nieostrożne używanie, gdzie istnieje duże prawdopodobieństwo przypadkowego lub niewłaściwego użytkowania.
4	Warunki bardzo ciężkie	Drzwi są przedmiotem częstego i gwałtownego użytkowania.

W powyższej tabeli wskazano zakres użytkowy, które powinny spełnić drzwi w szczególności w ciągach komunikacyjnych. Z przedstawionej tabeli w normie wskazano, że warunki te spełniają drzwi klasy 3 - 4. Zamawiający podtrzymuje, że drzwi mają spełniać klasę 3 lub 4. Wspomnieć należy, że oferent zadający pytanie odnosił się do warunków, które spełniają renomowani producenci podkreślając poprawne działanie drzwi w warunkach ciężkich (cytat z pytania: *Wiodący dostawcy systemów jak ALUPROF , czy PONZIO nie posiadają drzwi o tej konkretnej klasie wytrzymałości, natomiast od wielu lat dostarczają drzwi klasy 3 wytrzymałości do inwestycji na obiektach szpitalnych, czy też obiektów użyteczności publicznej, w których pełnią swoją funkcję w ciężkich warunkach eksploatacyjnych*). Z uwagi na charakter i specyfikę budynku należy przyjąć, że drzwi są użytkowane często, jak również nieostrożne użytkowanie nie jest zjawiskiem wyłącznie incydentalnym.

Wyjaśnienia SWZ zostaną dołączone do Specyfikacji Warunków Zamówienia i będą stanowić jej integralną część.